



新荣石墨专业镇 努力让“黑金”变“真金”

本报记者 闫昌

因具有高强度、高导电性、高热导率等性能，石墨有着“黑金”的美誉。在第二届山西特色专业镇投资贸易博览会大同展厅内，就有这样一家石墨专业镇，向人们默默讲述着“黑金”变为“真金”的动人故事。

试着用手机查找答案。一位工作人员看到后，主动为他们讲解，“碳素是一种非金属元素，化学性质非常稳定，它的形式多种多样，例如钻石和石墨等……”听到答案后，两个孩子满意地点头道谢。

来，“石墨用途广泛，可制作耐火材料、导电材料、耐磨润滑材料等，现在新荣石墨专业镇的制品主要包括等静压石墨材料、中粗颗粒特种石墨制品、高功率石墨电极及超高功率石墨电极等。龙头企业有大同新成新材料股份有限公司、大同宇林德石墨新材料股份有限公司2家，其他生产加工企业11家，拥有省级企业技术中心4个、省级工程中心1

个、‘专精特新’企业2户、国家级专精特新‘小巨人’企业2户、高新技术企业4家。”新荣区工信局相关负责人表示，石墨产业是新荣的重点产业，也是比较成熟的产业，目前，相关企业拥有商标品牌数量4个，主持制订国家标准、行业标准4项，参与制订国家标准、行业标准13项，研发机构6个，累计获得专利1029项。

阳高杏果专业镇 乡村振兴，“杏”好有你

本报记者 闫昌

夏风灼热，麦黄杏子肥。这几天，在阳高县广袤的土地上，绿树成荫，一颗颗鸡蛋大小的杏果压弯了枝

头，引来不少人采摘游玩。在第二届山西特色专业镇投资贸易博览会大同展厅内，金黄饱满的大接杏、香气浓郁的杏仁露、回味无穷的杏子酒，同样受到大家的追捧。

阳高县种植杏树历史悠久，明代已开始种植，加之得天独厚的日照、降水等因素，非常适合杏树生长。所产杏果个大果匀、肉厚味甜，被誉为“三晋杏乡”，是全国干果经济林基地县。目前，有“京杏”“大接杏”等十多个品种，面积20余万亩，年产值达5.5亿元。

“尝尝这款杏酒，入口醇厚，酸度和甜度平衡得恰到好处，口感细腻丝滑，仿似山泉水在舌尖流淌，令人心旷神怡。”听着山西巴林农业开发有限责任公司王金香的精彩介绍，记者忍不住拿起一小杯一饮而尽。一瞬间，浓



我市举办入党积极分子和发展对象集中培训班

本报讯（记者 郝雨）日前，市委组织部、市直机关工委联合举办2024年上半年入党积极分子和发展对象集中培训班，来自市直机关各基层党组织、云冈研究院党委的74名入党积极分子和发展对象参加培训学习。

集中培训前，为解决发展党员考察不深、了解不够的问题，市直机关工委围绕政治表现开展全方位审查，对照清单审核《入党积极分子培养考察登记表》、政审报告等材料，重点了解发展对象在“急难险重”任务中的表现，确保材料真实、人选得当。培训采取集中授课、现场观摩、研读领学等方式，教育引导学员深刻领悟党的初心和使命，更加深刻理解了党的初心和使命，今后，将以更加饱满的热情和扎实的工作作风，积极投身到工作和学习中，努力早日成为一名合格的共产党员。

通知

程广银、杨秀兰：
房屋坐落于平城区柳航里9楼4单元3号的户主马净冕要求你们于登报之日起将户口从此地址迁出，逾期将依规处理。

马净冕
2024年7月6日

省总工会“三送三进”活动走进我市

本报讯（记者 董芳）7月4日，省总工会“三送三进”慰问演出活动走进国电电力大同湖东发电有限公司，为奋战在一线的职工群众献上了一场文化与艺术交融的视听盛宴，并为广大职工送去慰问金。

慰问演出共14个节目，内容丰富、形式新颖。歌舞《我们为今天放

民辅警“组团”挽袖献血

本报讯（记者 丁亚琴）7月5日，市公安局直属分局、御东分局民辅警走进爱心献血车，开展无偿献血活动。

活动现场，参加献血的民辅警中，既有多次参加无偿献血的“老将”，也有首次挽袖上阵的“新兵”，既有血气方刚的“男子汉”，也有不让须眉的“花木兰”。在工作人员指引下，大家有序领取献血登记表，认真填写个人信息，主动配合工作人员测量血压、化验血型、采血。医务人员耐心为大家解答献血相关问题，并告知献血后需要注意的事项。



图为参与献血民辅警进行身体检查。 本报记者 韩莹摄

本市开展巾帼普法乡村行活动

本报讯（记者 潘虹）7月3日，市妇联、市委网信办、市司法局、市农业农村局在云州区党留庄乡马连庄村联合开展巾帼普法乡村行活动。

活动现场，各单位围绕妇女权益保障，重点宣传预防拐卖、性侵等人身伤害，保护农村妇女土地承包、婚姻财产、继承等权益，注意外出务工安全、防止诈骗、远离毒品等，广泛宣传相关法律知识和法律救济途径。同时，乡村“法律明白人”、农村学法用法示范户结合身边事为生活困难、留守、流动、残疾妇女儿童等讲法，帮助其增强法治意识。此次活动，各单位共发放普法宣传资料300余份，为群众答疑解惑20余次，进一步增强了广大群众学法、守法、用法和自我保护意识，为弘扬法治精神、增强妇女法律意识、营造全社会共同尊重、维护妇女合法权益的良好氛围提供了坚强法治保障。

遗失声明

- 大同市平城区同徽粮油经销部不慎遗失财务专用章，声明作废。
- 罗建军不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140212002424，声明作废。
- 刘燕文不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140202012984，声明作废。

大同市册田灌区续建配套与节水改造工程(2024年)建设项目进入山西桑干河省级自然保护区大洼分区实验区的公示

据相关法律法规，现将有关“大同市册田灌区续建配套与节水改造工程(2024年)建设项目进入山西桑干河省级自然保护区大洼分区实验区”事宜公示如下：

一、工程概况

大同市册田灌区续建配套与节水改造工程(2024年)建设项目已取得大同市行政审批服务管理局《关于<大同市册田灌区续建配套与节水改造工程可行性研究报告>的批复》(同审管投资发[2023]171号)和大同市水务局《关于<大同市册田灌区续建配套与节水改造工程初步设计报告>的批复》(同水发[2024]35号)文件批复。

该项目施工范围与山西桑干河省级自然保护区部分区域重叠，灌区农田位于保护区范围内，具有不可避免性。

该项目在山西桑干河省级自然保护区大洼分区实验区建设内容有：新建压力管线、东一干管和西二干管一分干管，穿越山西桑干河省级自然保护区大洼分区实验区长度共计10825.68m，共有沿线建筑物32个，占地总面积24.9499km²，其中沿线建筑物占地面积0.0429km²，临时占地面积24.9070km²。

二、建设单位

建设单位：大同市桑干河册田灌区管理中心

三、公示单位和联系方式

公示单位：山西桑干河省级自然保护区管理局

联系人：赵志刚

联系电话：0352-7928398 15035245155

联系邮箱：sghbhq@163.com

联系地址：大同市平城区振华南街甲15楼

四、公众参与主要事项

公众对该项目的总体看法和态度，以及施工期、运营期对当地居民生活环境质量的影响。

五、公众提出意见的主要方式

任何单位和个人若对该项目有环境保护方面的意见或建议，可于本公告发布之日起5日内通过上述方式以书面形式联系和反应，供建设单位、设计单位和政府主管部门决策参考。

特此公告

山西桑干河省级自然保护区管理局

2024年7月6日

政务动态

张晋伟出席 全市农用车违法载人专项整治部署会

本报讯（记者 郑苗苗）7月5日，副市长、市道路交通安全领导小组组长、市公安局局长张晋伟出席全市农用车违法载人专项整治部署会并讲话。

会议解读了专项整治实施方案，市农业农村局、市公安局交警支队及灵丘县政府、阳高县政府相关负责人作了发言。张晋伟强调，各单位要清醒认识形势、把握规律特点，切实增强开展农用车违法载人专项整治的政治自觉，深刻汲取事故教训，做到举一反三，聚焦薄弱环节，采取有力措施，完善治理体系，坚决守住安全底线，确保全市道路交通安全稳定。要抓住关键环节，细化工作措施，建立县、乡、村完善的网格治理体系，切实履职尽责，强化隐患排查，加强源头治理，形成工作合力，营造浓厚氛围，强力推进专项整治深入开展。要加强组织领导，压实工作责任，强化服务保障，切实保障专项整治取得实效，守护好人民群众生命财产安全。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题征文

中共大同市直机关工作委员会 主办

党建引领 融合共建 ——离退休干部党组织关系转入社区后的探索与实践

和武杰

推动离退休干部党建融入城市基层党建大局，是新时代老干部工作的重要内容之一，也是做好离退休干部服务管理工作的重要探索。近年来，市委老干部局积极应对“双高期”老干部管理服务工作面临的新形势、新任务，以离退休干部进社区报到为抓手，推动社区基层党建与离退休干部党建工作相结合，为离退休干部就近学习、就近活动、就近得到关心照顾、就近发挥作用创造更好条件，引领带动广大离退休干部主动融入社区，为社区党建发挥作用，摸索出一条离退休干部党组织与社区党组织融合共建之路。

一网统筹，把组织建在“家门口”

以抓党建促基层治理能力提升专项行动为契机，双向打通离退休干部党组织关系壁垒，借助组织力量激活社区党建资源，积极推动离退休党员从社区组织上融入社区。规范报到流程，吹响融入社区“集结号”。离退休党员根据居住地就近选择报到社区，通过“持证报到—编入离退休干部党组织—参与组织生活、开展志愿服务活动—学习活动反馈”闭环管理方式深度融入社区。社区工作人员通过调查摸底、创新报到形式、优化报到流程，推行就近报到、专人负责、主动认领志愿服务岗位等措施，认真做好接收登记、社区介绍、情况说明等，并详细记录党员基本信息、兴趣爱好、家庭情况、身体状况、居住情况等，鼓励离退休党员与社区工作人员积极对接、主动融入，实现规范报到、精准报到、有效报到。强化组织建设，筑强堡垒提升“战斗力”。采取“一方隶属，多重管理”方式，以离退休党员居住地社区党组织与离退休干部党支部双重管理模式联合开展组织活动，在进一步加强离退休干部党支部规范化建设指导的同时，丰富党组织活动形式和内容，让离退休党员更好地融入社区、参与社区活动。选好头雁方阵，引领银辉绽放“夕阳红”。以提升组织力为重点，着力强基础增优势、攻弱项补短板，选优配强党支部班子，选好“头雁”，建强“雁阵”。让不忘初心、热心公益事业、有群众号召力的离退休党员担任党支部书记，发挥头雁引领作用，形成以点带面、辐射一片的示范带动效应，引导离退休党员积极参与社区组织生活，参与社区基层治理、志愿服务等，推动街道离退休干部党组织建设实现由“标准”到“示范”的跨越发展。

多网融合，将“党建+”融入社区生活

整合社区优质资源，以“四就近”

为核心，发挥多网融合优势，着力提升街道离退休干部服务保障和管理水平。一是整合党建资源，让理论学习不单调。坚持党建工作“一盘棋”思想，将离退休干部党建纳入街道党建工作开展理论学习，为老同志、老党员打造家门口的学习阵地。二是整合管理资源，让组织关怀不缺席。对行动不便、集中学习困难的离退休党员，社区定期开展送学上门活动，通过指定专人联系、组织登门走访等方式，与老同志“问冷暖”“话家常”，及时了解掌握思想动态，帮助解决生活困难，让“送学上门”成为党组织与老同志间的“桥梁”和“纽带”。三是整合社会资源，让老服务不留白。对接引入社会资源，以贴心服务增强离退休党员对社区的认同感和归属感，进一步凝聚党员力量，充分调动参与社区治理的积极性。

双向服务，在融合发展中彰显价值

找准离退休干部优势特长和社区治理的结合点，立足社区服务离退休干部、离退休干部助力社区治理的“双向服务”工作思路，组织引导广大老同志走出家门，从回归社区上升为回报社区，实现离退休干部党建和社区治理深度融合。一是以参与基层治理为切入点，助力社区发展。将推进离退休干部党建工作融入社区党建，贯穿社区建设和基层治理中，引导离退休党员在社区治理中发挥作用。根据老同志的特长爱好，选聘离退休党员担任社区网格指导员、离退休干部党组织书记、业委会委员、楼栋长等，充分发挥老同志基础好、威望高、经验丰富的优势，当好社区工作“联络员”、社区事务“监督员”、社情民意“收集员”，指导社区开展党建工作，积极参与基层治理，进一步密切党群干群关系，为社区发展贡献银发力量。二是以融合共建为抓手，构建和谐社区。坚持资源共建共用共享，依托社区党群服务中心、党员活动室、老年大学分校等建立离退休党员共享活动室，探索社会购买等方式，与老年大学深入开展活动联办、平台共用、资源共享，将阵地建在“家门口”，在进一步丰富离退休党员精神生活的同时，引导更多老同志参与社区公益活动，进一步提升社区居民幸福感、获得感。（作者单位：市委老干部局）